

ТЕАТР ВЕРНУЛСЯ С ГАСТРОЛЕЙ  
МОСКОВСКАЯ ПРАВДА, 1964, 19 АВГ.

# «Кремлевские куранты»

## в Лондоне

НАША поездка в Лондон была приурочена к четырехсотлетию со дня рождения Шекспира. В этот период там выступали многие известные коллективы. И тем приятнее было нам по окончании шекспировского фестиваля прочитывать в одной из крупнейших английских газет строки о том, что гастролы французского, немецкого и театров других стран оказались лишь «преддверием» к выступлению москвичей. МХАТ привез в Лондон три спектакля: «Мертвые души», «Вишневый сад» и «Кремлевские куранты». Мы несколько не волновались за Гоголя и Чехова, тем более, что несколько лет назад уже показывали с успехом «Вишневый сад» лондонцам. Но как примет Англия пьесу Погодина, в которой претворяются в жизнь, побеждают идеи и мечты Владимира Ильича?!

Происшедшее превзошло все наши ожидания. Когда спектакль окончился, и последние и первые ряды партера аплодировали стоя. А ведь пьеса заканчивается торжественными звуками «Интернационала»! Интересно, что «Кремлевские куранты» были встречены не только с явным доброжелательством, но и с уважением. Это проявилось в многочисленных откликах на спектакль.

В Англии у нас было много интересных встреч, дискуссий. Для театральной общности Лондона мы прочли лекции на темы: «Пути театра», «Творческий метод Художественного театра», рассказывали о Станиславском, его взглядах, стиле работы.

Выезжали мхатовцы и за пределы Лондона. Побывали в Оксфорде и Стратфорде. Кстати, в Оксфорде студенческий полупрофессиональный театр показал хорошую постановку арбузовского «Двенадцатого часа». Вообще в Европе русские и советские пьесы вызывают все больший интерес. После лондонских гастролей мы гостили в Париже, где выступали в Театре наций. В столице Франции в те дни шел отличный спектакль «Месяц в деревне» Тургенева, поставленный известным режиссером Андре Барсаком.

В заключение хочется сказать о нашей общей радости в связи с тем, что МХАТ еще раз достойно пронес по Европе знамя советского искусства.

**Борис ПЕТКЕР,**  
народный артист СССР.